

一住户拒交高价电费，两楼居民摸黑 县电业局称私人变压器加收电费现象普遍，律师称此不合法



□记者 申利超

昨日，新安县城关镇江庄村的王先生致电本报66778866热线电话反映，由于一户人家嫌电费过高没有交电费，他家所在的两栋居民楼从22日停电至今，生活非常不便。记者了解到，这两栋楼的变压器不归电业局所有，收费高是为了支付电损耗。

▶▶事件 一住户因收费高拒交电费，两栋楼都被停电

王先生所在的两栋楼在新安县电业局斜对面，两栋楼共7个单元。

据王先生介绍，这两栋楼是城关镇江庄村第四、第五村民组建造的，为了供电，这两个村民组合建了一个变压器，两

栋居民楼各有一人负责收电费，他们收完后再交给村里管理变压器的人，由其统一交到电力部门。

“最近有一户新搬来的住户，认为电费过高，一直未交电费，管理变压器的人就

把这两栋楼的电全停了。”王先生说，这两栋楼居民用的电每度0.75元，比正常价格高不少，但其他住户从未拖欠过电费，现在因为一户不交电费就停了所有住户的电显然不合适。

▶▶疑惑 电费加价是否合理，因一户停供全部是否合适

费合不合理也不清楚。

商户范先生说，停电后，他们生意都没法做，给居民的生活也带来很大不便，孩子晚上得点着蜡烛写作业。“很多人都是用电器做饭的，停电后吃饭都成了问题。”范先生说。他们想尽快把这个月的电费交了，但收电费的人却不收。

11时许，记者采访结束

时，其中一栋居民楼供电恢复正常。据这栋居民楼的商户说，有人来收了电费。而另一栋居民楼的住户则发愁地说，天气越来越冷了，希望能有人赶来收电费，让他们的生活恢复正常。

同时，这里的居民也有疑问，这种随意断电的行为是否合法？

▶▶县电业局 私人变压器加收电费现象普遍，可投诉

新安县电业局客服中心工作人员称，王先生所在的两栋居民楼使用的变压器不归电业局所有，他们只按每度电0.56元的价格向变压器收取电费，再由变压器的所有者向用户收取。

“直供户的线路维护及电损由电业局负担，电价为每度0.56

元，而私人变压器的电损耗、线路维修费用，一般会由变压器所有者适当分摊到用户身上，价格都不固定。”该工作人员说。现在各地的私人变压器有很多，加收电费的现象比较普遍，用户如对价格有异议，可向物价部门投诉。

该工作人员表示，此次停电是由于该变压器用户拖欠电费，电业局才中断了该变压器的供电，上午变压器的所有人交清了拖欠的电费，电业局随即恢复了正常供电。至于为何目前仍有一栋居民楼未恢复供电，该工作人员表示不清楚。

▶▶律师 私人无权中断居民用电，用电加价不合法

河南惠人律师事务所律师卫晓明表示，根据相关法律规定，如果居民拒绝交电费，电力部门可以停止向该单户居民供电，私人是没有权力随便中断居民用电的。

同时，卫晓明称，电是特殊商品，电价由国家调控规定，任何人都不能以任何理由变更电价，私人变压器所有者对居民用电加价的做法是不合法的。

洛阳明仁眼科
原洛阳北京同仁医院眼科

治近视 白内障 到明仁

准分子治疗近视 欲参加征兵者直降500元

十年铸就的品牌 万名近视朋友亲身体验

地址：洛阳市牡丹广场有色院西20米 清晰视界 由此开始 → 电话：64875555

乘车路线：市内可乘 6、8、9、12、14、24、44、50、59、60、63、69路公交车即到

一大型铲车轮胎莫名起火 附近有一加油站，宜阳消防快速反应化险为夷



消防队员在奋力救火。

□记者 王振华 通讯员 张左宏 文/图

27日20时20分许，宜阳县莲庄乡红旗村边公路上停放的一辆大型铲车轮胎突然起火燃烧，其相距不到100米的地方就是一加油站，情势紧急。铲车司机报警后，宜阳消防大队副指导员张龙飞带领7名队员迅速赶到现场，35分钟后成功排除险情。

铲车司机付师傅说，当天20时许，他发现铲车前面右侧一个轮胎突然起火了，且火势越着越大，还引燃了紧挨着的另一个轮胎，眼看火势无法控制，付师傅赶紧拨打119报警。

对于起火原因，付师傅自己也说不清楚，火被扑灭后，望着满地污水和已经烧焦的轮胎，他仍心有余悸：“多亏消防队员及时赶来，不然后果不堪设想。”

无心栽橘树 淮北结硕果 就是酸味挺重，口感一般



果实挂满枝，个头都挺大。

□记者 邓超 通讯员 王雷 文/图

俗话说“有心栽花花不开，无心插柳柳成荫”。偃师市城关镇有这么一家：20多年前，他们把吃剩的橘子核埋进花盆里，平时也没怎么打理，没想到由此长出的橘子树，今年结出的果实竟然个个都挺大！

这棵引得周围乡亲都来看稀罕的橘子树，就栽种在城关镇新新村居民吕进朝家的庭院里。27日，记者闻讯赶到这里，只见庭院当中，一株高约4米、枝叶茂密的橘子树上，挂着几十个硕大的橘子，个个通体金黄、泛着幽香，十分诱人。

吕进朝说，26年前，他从市场上买回来一兜橘子，把吃剩下的几十颗橘子核，埋进了花盆里。第二年，花盆里竟长出了几十棵幼苗。后来，街坊邻居移走了好多棵，但都没有成活。

更奇怪的还在后头。吕进朝把其中一棵幼苗从花盆移植到院子里后，无论如何浇水施肥，它都没有开花结果，这种情况持续了13年。直到1998年，这棵橘子树开始开花结果，当年挂果20多个。当时，吕进朝就留意到，这

些果实大多比市场上卖的橘子大出许多。此后，橘子树年年挂果，今年是挂果最多的一年，一共结了66个橘子。

周围邻居对这棵有点“特立独行”的橘子树是既羡慕又纳闷，可是吕进朝也说不出其中的所以然来。他只观察到，这棵橘子树开花的周期与其他的橘子树相同，不一样的是它的花型特别大，果实的成熟期要比一般的长两个月左右，总是要到11月底才能大熟。养护方面，除了日常浇浇水、施施肥，也没什么特别的“照顾”。

偃师市林业局果树栽培专家张向红分析，果实能长这么大，原因可能有二：一是当初种下的橘子树种本身就是大果型；二是此处光照充足，再加上肥料和水供给及时，为橘子的生长提供了理想条件。

张向红说，把橘子核栽种在花盆里确实能长出橘子苗来，但是其生长会很慢，管理不好的话，可能10年也结不出果。而且，这样种出的橘子树由于没有经过嫁接，品质会退化，结出的橘子一般不会太甜。

我们剥开一个尝了一下，果如张向红所说，橘子酸味很重，口感一般。